         《体育课程标准》国家级实验区——湖北省武汉市武昌区

                        体育示范课课堂设计说明 
    一、选择学习内容：本课依据《体育课程标准》（水平二）四年级各级目标及学校、学生实际情况，选择了简单易行的练习作为学习内容。如节次少的“棒操”及由易到难、可简可繁结构的游戏。 
   二、确定学习目标：紧扣“发展灵敏，协调和平衡能力”，“在体育活动中具有展示自我的愿望和行为”等主要目标，使学生在运动过程中，技能、体能及心理等方面得到一定提高与满足。主要围绕“运动参与”、“运动技能”、“身体健康”的学习领域而开展的身体活动。 
   三、教学手段、评价方法：在教学手段上采取游戏方式并关注学生个体差异将合作意识教育溶入课中。分别在不同活动中采用学生自评、小组互评、教师评定相结合的方式进行评价。 
  《体育课程标准》的实验还处在初行、实施、探讨、反馈、总结经验教训的阶段，本课只是在一次性的教学平台上，力求说明与过去教学的区别所在。“心理健康”、“社会适应”的学习领域所涉及非一课之成，而“运动参与”、“运动技能”、“身体健康”归属体育教学中的必然因素，务望实验实施《体育课程标准》的学校同仁提出宝贵建议。 
                                                               武汉二师附小 卢琼 

《体育课程标准》国家级实验区——湖北省武汉市武昌区体育示范课教案 
水平二（四年级）： 40人        授课教师： 武汉二师附小学    卢 琼 

学习程序：棒操——“别让它倒了”——“跳跳乐”——“齐心协力”——“我最酷” 
学习目标：通过体操棒的各种练习，发展快速反应的能力和平衡能力，了解身体基本部位，培养学生对体育活动的兴趣及积极的参与态度。 

领 域 主 要 学 习 内 容 与 步 骤 学 习 要 求 实 施 的 预 期 目 标 
运动参与运动技能 一、轻器械体操：棒操1—4节。（8′）1、教师说明本课内容与器材使用的要求。2、教师指导学生运用体操棒尝试创编“器械操”。3、各组展示，教师评价。 1、熟悉器械2、启发中的自主、协作编排。3、善于表现。 1、通过“棒操”了解身体基本部位及棒操动作方向、顺序。2、体验在身体运动时注意力、记忆力的不同变化表现。 
运动参与运动技能身体健康心理健康社会适应 二、游戏（28′）1、“别让它倒了”（1）教师简述游戏方法，与学生配合完成游戏。（2）教师指导学生练习击掌扶棒、转身扶棒。（3）学生自由结伴，人数逐渐增加的换位扶棒练习。（4）教学尝试比赛。（5）学生互评，教师点评。2、“跳跳乐”：（1）全体学生体验发挥并拓展各种方式的跳跃练习。（2）学生自行编制跳跃游戏。3、“齐心协力”（1）教师讲解游戏方法，规则。 （2）分组体验游戏方法，分工合作。（3）组织“齐心协力”的游戏比赛。（4）教师讲评。 1、愉悦投入，反应灵敏，2、师生同乐。3、身心投入。4、协同配合。5．模仿——联想。6、发挥自我想象。7、分工合作，齐心协力。8、竞争配合默契。 1、培养学生运动兴趣，基本遵守游戏规则。2、培养学生平衡物体的能力。3、通过换位扶棒练习发展快速反应的能力和平衡能力。4、利用体操棒展示各种跨越，跳跃动作。5、在教师指导下敢于做有一定难度的动作。6、在游戏中关爱运动能力弱的同伴。7、通过游戏学会、发现和应对运动中遇到的困难与危险。8、具有良好的合作精神。 
运动参与社会适应 三、放松游戏：“我最酷”（4′）四、教师总结并提示：1、生活中很多物品可用于锻炼。2、与同伴的友好相处是配合默契的开端。 开动脑筋，愉悦投入 1、 通过放松游戏发展动作的灵敏性。2、 体验并说出个人在参加团队游戏时的感受。 
器 材： 体 操 棒 41根 体操垫 8床 运 动 强 度： 中 学 生 参 与 态 度： 优 

               《体育课程标准》国家级实验区——湖北省武汉市武昌区 
                                      体育示范课课堂设计说明 
   本课依据《体育课程标准》（水平一）学习目标，用常见体育器材——乒乓球作为教具，使学生在参与适当的体育活动后，学习不同的跳跃、投掷技能，发展体能，并体验参与运动时所带来的乐趣。初步形成积极向上、乐观开朗的生活态度。 

  教学特点： 
 1、开发常用器材——乒乓球，使之能运用于其它教学。 
 2、以探究性、合作性的学习方式贯穿全课，发挥学生的想象、创造天赋。   

3、集娱乐性、趣味性于一体，学生在“玩”的过程中，学习简单运动技术并发展跳跃能力和投掷能力。 
4、采用学生自评、小组互评、教师点评三结合的评价方法，使学生能积极主动的学习。 
5、让学生体验参与体育活动时不同心理感受，学会对他人的理解与尊重，具有交往与合作精神。 
6、根据时代需要，采用双语教学，使课堂语言更加丰富多彩
《体育课程标准》国家级实验区——湖北省武汉市武昌区 
体育示范课教案 
学校：武汉二师附小 卢琼 授课年级：二年级 
学习内容 1、跳跃：我和小球一起“跳”2、投掷：小球入筐3、游戏：“小心翼翼” 学习目标 1、 学生乐于学习简单跳跃、投掷动作，能运用所学技术进行其它活动。2、 能在体育活动中展示自我，学会在集体体育活动中与他人合作。 
水 平 目 标 学习内容及要求 教 与 学 过 程 
乐于学习和展示简单的运动动作 小游戏：小球“飞”起来（3＇）要求：高、快 1、 学生用各种方法让小球“飞”起来。2、 请不同学生讲述自己游戏方法。3、 师生同乐。 
说出身体主要部位名称、辨别方向发展灵敏、反应和协调能力描述身体特征在一定困难下进行体育活动在体育活动中表现出合作行为 小游戏：猜猜“我” 在哪？（7＇）要求：名称准确 方位正确跳跃练习：我和小球一起“跳”（5＇）要求：灵敏、有节奏游戏：“大手小手”（3＇）要求：注意观察同伴的手投掷：小球入筐（9＇）要求：准确游戏“小心翼翼”（10＇）要求：脚尖行走 1、 教师提示，学生猜测小球所在位置。2、 学生两人一组游戏。3、 学生互评。4、 听音乐师生共同练习部位操。1、学生随着自己的小球一起跳。2、模仿小球进行各种方式的跳。3、互相交流，教师点评。4、“我”和大家一起跳。1、 教师引导下跳拍手舞。2、 相互比一比，感受自己与别人的不同。3、 学生自评。 1、学生自己体验不同的掷准方法。2、分组交流，体验集体活动和个人活动的区别。3、按不同水平分组练习。4、教师点评。1、学生在布满小球的场地“自由”行走。2、分组进行各种方式的行走。3、师生共同交流经验后比赛。4、教师点评。 
建立和谐人际 关系 杂耍：抛小球（3＇） 1、 教师表演。2、 学生自我体验。 
器 材 乒乓球 若干 筐 若干球 拍 若干 呼啦圈 若干

 参与态度 ★★★★★ 
运动强度 ★★★ 
场 地                              安全与保护 注意不要滑倒 


